

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## La voz del Papa

### De Sociedad

#### LOS QUE VIAJAN

Se acuerda en la reunión del Comité de honor el trabajo que ha hecho. Los demás se han dividido en tres. Los más tristes están perdidos al no ser y las otras se declaran huegadas, recordando veinte años, sargento mayor de la Guardia Civil, a los pueblos en su actividad religiosa y zonas.

Y cuando los gobiernos y los partidos de la Iglesia se despiden juntos, dándole gratitud por el mundo, se ha escuchado la voz del Papa. «Yo quería y confío para con los hombres que para que estos principios sean un factor seguro de conciencia».

El Papa, todos, fascista, liberales, católicos, excepto los partidos extremos (comunismo, socialismo y anarquismo) han aplaudido el homenaje del Papa. «Vamos a todos a una cruz de solididad y amor a pesar de las necesidades de cosas materiales y alterar a los pobres de espíritu».

Hoy observar que el principal factor de la solidaridad cristiana que existe, el mundo es el incidente ocurrido en Madrid entre ejército y de los demás partidos, dejando, por si malas partidas, equilibrar la soberanía de las naciones.

Precisamente ahora, cuando no se habla más que del desastre. Parece un contraataque, pero es que es la realidad. Muchos rumores y confidencias, muchos discursos en la Sociedad de las Naciones, muchas promesas de paz, solididad de viejas diplomáticas, aumento de gastos en los presupuestos nacionales para mantener Comisiones con las autoridades y la resurrección, despotismo, quizás, hombres que no trabajan, otros que quieren trabajar, unos que defienden libertades individuales, otros que se dedican a trabajar en el oficio. ¿Para qué más? ¿Qué podemos decir nosotros que la sociedad no lo conozca?

Muchos armamento originó de innumerables desembolsos de los Estados públicos y, en cambio, miles, cientos de miles, millones de hombres que tienen que vivir sin profunda rueda social por los Estados.

El mal que el género humano produce es muy difícil de remediar. Pero el Papa quiere remediarlo. Ayer de la noche del viernes que se aproxima y quiere que los sacerdotes protejan a los desheredados. Nada tienen que renunciar a los caprichos, a los espectáculos, a los viajes, a los gastos supérfluos, a las exigencias de una moda funeral y que tanto dinero cuesta. Pide a todos una vida de criterio renunciando para invertir lo que se consume en placeres y en caprichos, en llevar alimentos y con sueldo al pobre y al desvalido.

Tal es la doctrina del Vicario de Cristo, quien aconseja a todos el cumplimiento de los asuntos deberes que tenemos para con nuestros semblantes.

¿Cómo no ha recibirse con simpatía y aplauso cuando propone Pío XII?

DEBACO ARNALSA

Roma, Octubre de 1931.

## Ninguna pasa

presenta tan buen sonido en Gramófonos, Discos y Radios como

**CASA U M & YOR 18**

### DIARIO DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

#### DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

#### La sesión de ayer

#### Se establece el sistema unicameral

(Por telégrafo)

Madrid.—Se pone a discusión el artículo 49 del proyecto de Constitución que trata de la potestad legislativa.

En medio de gran expectación, interviene Alcántara Zamora.

Dilecta el sistema bicameral, atendiendo el poder y la omnipotencia de quién quiere reventar al Presidente.

Dice que él es loijo ejerciendo el Poder.

Explica detalladamente el funcionamiento del Senado.

Afirmó que si la política electoral es sincera el período oscilará hacia la derecha, congravia daño para la República.

Expone las razones que justifican el mantenimiento del Senado.

Una de ellas, por ejemplo, es que las Cortes actuales han tenido ya que ratificar en más de una ocasión sus votaciones anteriores.

Añade que biológicamente la Cámara única es absoluta.

En la vida democrática sólo puede haber constitución con la primera y segunda Cámaras.

Sé—añade—que para muchos soy un modo—quizo sospechoso de republicano dudoso.

(Desengaños en varios lados de la Cámara.

Yo podría decir—añega el señor Alcántara Zamora—que esta tarde nos juntaremos a porvenir de la República.

El orador cluda a la República francesa, diciendo que ha sido salvada siempre por el Senado.

Análiza el sistema plebiscitario para elegir Presidente de la República, considerándolo peligroso, porque puede degenerar en dictadura.

Estudia las atribuciones del Presidente de la República, con Cámaras únicas, afirmando que su omnipotencia aparente no es más que una ilusión.

Examina la disolución de las Cortes relacionándose con el funcionamiento del Congreso y del Senado.

Demuestra que éste, en muchos países ha dado resultados favorables.

Rechaza los sustitutivos, como los Consejos técnicos, afirmando que el Presidente no puede ser en ningún momento elemento sustitutivo.

Advierte que está convenido de que su discurso no será efectivo.

Asegura que la Cámara da al Presidente facultades contra la Cámara, y ésta a su vez las tiene contra aquella.

La práctica demostrará que se establecerá una carrera loca para ver quién da el primer golpe.

Prevé que el Presidente corre peligro de desplazarse por el camino de la dictadura, porque si se ofrece a los pueblos elegir entre la dictadura y la anarquía, no vacilarán y vienen a oír el eclipse de la libertad.

Resume su pensamiento diciéndole: ¡No hagamos una Constitución para que puedan vivir todos con menos Presidente y más Gobierno!

Dijo al Presidente que debía de tener iniciativa y observación y que no podía firmar como materia que debía venir a la deliberación y aprobación de las Cortes.

Resumió al Presidente los derechos

de urgencia y tened en cuenta que el Consejo Técnico no es necesario con las dos Cámaras.

(Menos Presidente y más Gobierno! Separación de la sucesividad de Poderes)

¡No creáis que habéis resuelto el problema eligiendo un Presidente de la República discreto y abogado, pues cuando trales de reemplazarlo, la Cámara única encontrará al hombre adecuado que la domine, o al abúlico que pase por todo!

¡Sea clara vuestra tremenda responsabilidad, de la cual quiere eximirse este republicano de año y poco!

(Grandes y prolongados aplausos de los diputados de las minorías de Acción Republicana, radicales y progresistas.)

En nombre de la Comisión, contesta el señor Ruiz-Puente al señor Alcántara Zamora.

Ataca duramente la composición del Senado antiguo.

Rechaza la formación de un Senado corporativo que estaría impregnado por fascistas.

Alcántara Zamora interrumpe diciendo:—El Senado italiano es de nombramiento real!

Ruiz-Puente:—El Senado italiano es una continuación de la dictadura de Mussolini!

Añade que tampoco acepta la Comisión un Senado tipo sindicalista.

Afirmó que nadie quiere hacer una Constitución en la que se establezcan los poderes entre sí, sino para que acuerden ordenadamente.

Atiende al Tribunal de garantías, a los Consejos Técnicos y al anteproyecto de la Comisión Jurídica.

Ossorio Galindo:—Tú era en favor del sistema bicameral!

Ruiz-Puente:—(Habla también valos particulares volvemos)

Avanza las manifestaciones de Alcántara Zamora, justificando que la Cámara haya ratificado en varias ocasiones.

Sostiene que establecer el Senado, retrataría a Constitución definitiva de la República.

Criticó de reaccionario al Senado francés.

Dice que las funciones del Senado están repartidas entre los demás poderes.

Termina diciendo que hay que quitar los obstáculos que se oponen a la marcha acelerada de la República.

Desde uno de los estadios sociales habla el ministro de Hacienda.

Empieza su discurso diciendo que los socialistas son tradicionalmente partidarios de la Cámara única.

Añade que no precisa citar ejemp-

## La traída de aguas

Ayer estuvieron en Murcia, entrevistándose con el Ingeniero Director de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura señor Arévalo, una comisión cartagenera integrada por los señores Llorente (por la Alcaldía), Pedrero (presidente de la comisión pro-aguas) Mafo de Molina, Noguera, Cegarra, Minguris, Pagán, Ferro, Mondero, Amorós, Bonmatí (C.) y Dorda Mesa.

Los expedicionarios realizaron algunas gestiones relacionadas con el proyecto de irrigación, regresando llenos de optimismo acerca de una pronta realización del mismo.

## De aviación

Ayer tarde a las cuatro y media llegaron al aeródromo de Los Alcázares, los avionetas que realizaron la vuelta a España. En primer lugar llegó la tripulada por el señor Haya procediendo todas ellas de Granada.

El aparato que esperaban ayer, estrenó esta mañana y han continuado el raid a las doce y media, hacia Alicante.

Buenas Créditos y Voz de su Año Ventas a plazos y al contado.

## Información

### de Ejército

#### Diario Oficial

Destina al 6º regimiento al teniente de Artillería don José Crivera y Jiménez Alarcón, y al regimiento de costa 3 a los idem don José Bonet Molina y don Cristóbal del Real López.

—Concede pase a la situación de retiro casas residencia en Madrid al comandante de Infantería don Vicente Sánchez Gómez.

—Destina al regimiento de Infantería 33 a los suboficiales don Álvaro Rizo (jefe) y don Gabriel García (el plantillero), sargentos José Saravia y Manuel Cabrera, músicos de segunda Esteban Tornero y Andrés Carro y soldados José Villalba y Rafael López.

—Idem al regimiento de Infantería 17 al cabo de cornetas del 33 Manuel Fernández Otego.

Buenas Créditos y Voz de su Año Ventas a plazos y al contado.

CASA U.—MAYOR 13

## Agustín Merck

### FARMACEUTICO

#### SERVICIO PERMANENTE

Telefono n.º 1533

Cuatro Santos, 9